



5G时代激发车联网革命

我国正式发放5G商用牌照已整整两个月,而在前不久的上海移动大会议上,车联网又成为5G最被看好的应用场景。随着5G时代的到来,车联网已成为最具经济价值和市场潜力的朝阳行业。

优势崭露头角

2019年被视为全球“5G元年”,自中国5G全面铺开的这两个月来,政策方向的确定与5G商用政策的叠加,为车联网的发展注入一针“强心剂”。

首先,5G正在影响着汽车用户在导航、影音娱乐等各方面的出行服务体验。5G网络将带给车主更个性化、自由度更高、可视性更好、精准度更高的使用体验。

其次,5G技术的发展将给自动驾驶带来巨大变革,为自动驾驶的落地提供有效的基础设施能力支持。当前,受制于成本、技术以及汽车本身硬件升级困难等原因,在事关自动驾驶的汽车感知设备方面,很难取得质的突破。今后,5G技术可以融合街上

的路灯、广告牌、行人身上的手机、手表等,为自动驾驶提供帮助。

再次,5G将会推动车联网大数据在各行各业的深度应用和融合。车联网服务的覆盖范围越来越广泛,已经连接了汽车、出行、能源、物流和商业地产等多个产业。比如可以为交通部门解决交通拥堵、环保部门治理机动车尾气排放等方面提供精准的数据。大量的应用场景,让我们有理由对5G时代下的车联网市场产生更多期许。

步入快速发展

得益于5G技术领域的领先优势及庞大的汽车市场规模,我国车联网产业进入“快车道”,技术创新应用蓬勃发展,产业规模不断扩大。据预测,到2020年,全球市场规模将突破950亿美元,中国市场将超300亿美元。

今年以来,各大运营商、科技公司、汽车厂商纷纷抢滩布局车联网,各式各样的跨界探索在不断孕育。

4月,中国联通旗下车联网子公

司联通智网科技公司引入9家战略投资者,其中包括一汽、东风汽车、广汽等多家传统车企。作为我国通信设备头部供应商,华为立志“车联网要做到世界第一”。4月,其与沃尔沃汽车达成战略合作,将在智能车载交互系统中嵌入华为应用商城。5月,华为正式成立智能汽车解决方案部门。7月,华为成为国内第20家可以合法制作自动驾驶高精度地图的企业。8月9日,华为发布可用于车联网的鸿蒙操作系统。

与此同时,东风汽车推出首台融合5G远程驾驶技术的概念车Sharing-VAN,包含了自动驾驶、5G远程驾驶、调度监控系统等新技术。吉利集团宣布与高通公司、高新兴集团合作,将于2021年发布吉利全球首批支持5G和C-V2X的量产车型;长城发布的“i-Pilot智慧领航”自动驾驶系统已经通过测试。

另外,随着5G和C-V2X技术的深入渗透,我国车联网产业现有优

势将继续保持,车载通信芯片、定位芯片、通信模组等“软肋”也将打开国产化新局面,如高德、四维图新、千寻位置、紫光展锐等先进内容服务企业的市场潜力将进一步释放。未来两年,与5G网络建设同步展开,我国多数城市和高速公路会采用C-V2X技术对交通基础设施升级改造;5G和AI等新兴技术的结合,必将激发汽车产业的创新浪潮,赋能整个汽车生态的进化。

面临三大挑战

以无人驾驶为代表的车联网将是5G的一项重要应用,但其商业模式仍处于设计阶段。

从车联网为车主提供的业务看,主要业务场景是面向交通安全类和交通效率类。而恰恰是这些业务,用户实际反应并不强烈,刚性需求不明。如果需要覆盖全国高速公路和城市道路,基础设施建设投资预计在3000亿元以上。中国道路基础设施建设和运营主体具有多元特点,业主多

元化,直接造成了车联网路侧基础设施建设和运营主体碎片化特点。

为了积极应对车联网商业模式上存在的挑战,需要政府和产业界共同探索。一是继续挖掘和深化信息服务类业务,提供更加丰富信息服务类型,如车载VR视频通话、车载VR游戏、车载AR实景导航、车载高精地图实时下载等业务,用户为之买单的意愿才会强烈。另外可以拓宽车联网信息服务的范围,使车主、车企、行业客户等多方受益。二是特定商用场景先行先试,要实现普遍意义的自动驾驶,将是长周期过程。但短周期看,针对特定商用场景的自动驾驶,可以先搞起来。三是探索数据开放和运营。在新的智能交通环境下,建立面向智能网联汽车和智慧道路的一体化开放数据公共服务平台将成为大势所趋。

此外,在车联网政策法规方面,有待从加强跨行业协同、规范数据开放、健全法律法规三个方面进一步健全和完善。可以相信,只有突破阻碍5G车联网产业发展的瓶颈,才有可能真正拥抱万亿市场空间的5G车联网产业。

(据《新民晚报》)

技术日产 人·车·生活

东风日产99购车节

五年超长「双保」
购车即享5年或15万公里整车保修+5年10次超安心基础保养
999元厂家直达限时购车优惠

扫码领券专享

Nissan 动心之选
上chebaba.com 选心动座驾

更多活动详情请咨询当地东风日产专营店 广告

9月2日-10日东风日产99购车节,劲享99购车真钜惠

贵宾热线: 0394-8912000
地址: 周口市交通大道与周口大道交叉口

东风日产

400 830 8899
800 830 8899